

短消息

既会办案又会理发的“傅师傅”

本报记者 蓝莹

他是中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队队员,是基层派出所的“全能手”,还是海外同胞和同事们口中的“傅师傅”。他,就是温州市洞头区公安分局洞头派出所民警傅岸彬。

4年前,傅岸彬加入中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队。凭借坚定的信念、过硬的素质和优良的作风,他和队员们圆满完成联利团赋予的各项勤务任务,得到各国维和部队和利比里亚人民的高度赞扬。

“一年的维和生活,是我最大的收获和最宝贵的记忆。”回忆起那段日子,傅岸彬很感慨。他还打趣地说,是理发手艺让他更好地融入到群众中。原来,海外维和期间,傅岸彬加入了防暴队成立的“海外党员服务队”,服务海外同胞。这下,傅岸彬的理发手艺派上了用场,不少海外同胞纷纷找他理发。“没想到,在利比里亚还能享受到这样的服务,你的技术真不赖!”在当地一家矿业公司上班的老陈对傅岸彬的手艺赞不绝口。

7年前,傅岸彬来到洞头派出所。多年来,他先后把新兵连排长、社区民警、内勤民警、办案民警等岗位都轮了一遍,并因此成长为一名“全能手”。

去年,洞头区公安分局接指挥中心指令称半屏跨海大桥有人要跳海。半屏跨海大桥高约40米,当晚洞头海面风力约8级,情况紧急。傅岸彬和同事赶到现场发现,大桥围栏边有一名男子已翻越护栏,坐在景观喷泉灯架中间,摇摇欲坠。民警劝解过程中,男子突然情绪激动。傅岸彬趁其不意,迅速翻过大桥护栏,飞身扑去牢牢拉住男子手臂。在同事们的帮助下,男子被拉回桥上。

今年年初,疫情来袭,傅岸彬大年初四便从福建老家返回洞头参与疫情防控工作。身为党员民警,他以所为家,每天至少1次深入一线执勤卡点执勤,至少进行3次辖区巡防,开展防疫宣传,疏散聚集群众,在疫情防控一线坚守了整整3个月。在此期间,看到所里很多同事没办法理发,傅岸彬再次拿起理发工具,当起了“傅师傅”。“对外是防疫尖兵,对内是理发能手。傅岸彬,好样的!”面对同事们的夸赞,傅岸彬不好意思地笑了。

把好消防产品质量关

近日,杭州市余杭区消防救援大队联合区市场监管局深入辖区重点单位、人员密集型场所等开展消防产品检查,进一步强化消防安全责任意识,把好消防产品质量关。检查过程中,监督执法人员发现个别单位存在灭火器超压的问题,立即要求相关单位现场整改。

通讯员 曹炜萍



平安故事

少了3亩的补偿款谁来补?

山林农户不高兴了

三级联动“钉钉群”解开他心里的疙瘩

本报记者 汪基建 曾莉 通讯员 陈峰

本报讯 “一颗悬着的心终于落定了,必须为县乡村三级联动解决难题的高效点赞。”近日,开化县林山乡大举村的李金根高兴地在村公益林扩面到户确认书上签下自己的名字,并郑重按上红手印,这标志着5年前林山乡60户农户山林划入公益林事项圆满收官。

李金根是大举村官旦自然村村民,他承包的山林于2015年被列入公益林范围。为尽快落实公益林资金到户,2020年上半年,大举村邀请中介公司进场按矢量图进行实地确认到户。经测量,一同被划入公益林范围的共涉及同村60户农户。经测量确认到户后,绝大部分农户相继在公益林扩面确认书上签完字,申领到了补偿款。

“这个字我不能随便签。我家山林面积有15亩,但中介测量说才12亩,足足少了3亩,少了的补偿款谁来补?”李金根认为测量面积有误,迟迟不肯签字确认。就这样,属于他的公益林补偿款一直“躺”在村集体账户内。

究竟是15亩还是12亩?对于这个面积的确认确实是难题。据了解,该村山林于1983年承包到户,至今已37年。随着老一辈的去逝,李金根本人及其他村民都无法确认他山林的具体界限,调处难度较大。

此前,林山乡林业站和开化县林业局多次沟通、协商,均未果。9月30日,李金根走进县矛调中心反映问题。

当晚,县“两难”(疑难杂症和危难险重)问题联动钉钉群第一时间下达了交办意见,启动“两难”三级联动调处机制。第二天上午,由乡镇“一把手”召集分管领导、科室负责人、村书记、村干部及县林业局业务科室就反映的问题进行现场核实分析,集中研判。最终,在县林业局业务科室的指导下,大举村与当事人达成共识,按林权证面积进行界定,妥善调处了这桩“两难”纠纷。

三级联动、三个钉钉群、“一把手”负责成为衢州市县乡村三级联动机制快速解决“两难”问题的有效抓手。8月中旬,该市以柯城区航埠镇为试点,启动建设县乡村三级“两难”问题联动钉钉群,形成“两难”问题联动处置机制。全市共建立县级群6个、乡镇(街道)群103个、村(社)群1599个、特色园区群4个、专业市场群1个,实现县乡村三级钉钉全覆盖。

自试点工作推广以来,直面矛盾、高效运用好“两难”问题三级钉钉群成为该市解决基础疑难杂症和危难险重问题的有利“法宝”。截至10月8日,衢州市各级“两难”问题三级钉钉群共提交事件1814件,办结1480件,办结率达80%以上。



巡回法庭进乡村

近日,松阳县法院巡回法庭走进安民乡大潘坑村,依法适用简易程序,审理一起非法持有枪支案。

通讯员 刘昊鹏

平安点滴

开展集中执行行动

通讯员 陈群力

本报讯 为贯彻落实“发挥执行职能、做好‘六稳’工作、落实‘六保’任务”专项执行行动部署,近日,宁波市奉化区法院开展了2020年秋季第一场集中专项执行行动。

当日4点20分,行动正式开始。全体执行干警按照预定方案,兵分3路,分别前往溪口镇、莼湖街道、萧王庙街道等地,对被执行人进行集中传唤。当天共传唤被执行人12人,执行到位金额738151.8元,对恶意逃避执行、抗拒执行的当事人,法院果断采取相应的惩治措施,其中拘留3人,罚款6000元。

全面优化营商环境

通讯员 王凯

本报讯 为进一步发挥司法在优化营商环境中的作用,日前,台州市黄岩区法院宁溪法庭主动参与优化营商环境交流会,与30多家企业面对面,共话企业当下困境,共谋企业未来发展。

宁溪法庭员额法官丁毅诚在会上分享了企业在设立、发展过程中的风险,在签订合同中应当注意的事项,在诉讼中的法律常识等内容,与企业家表示获益良多。

积极助力人口普查

通讯员 高艳杰

本报讯 全国人口普查正在进行中。绍兴市越城区府山街道流管所为协助单位,掌握着各个社区居民的基本居住情况。按照“分类别、无死角”的原则,连日来,他们积极配合街道、社区的普查员和网格员开展地毯式走访“敲门行动”,分工明确,落实责任,确保“不漏一户、不漏一人”。

普查中,他们严格按照部署落实工作,注重对公民个人信息的保护,严格履行保密义务,提高普查数据采集真实性和完整性,保障源头数据质量。

金融纠纷多元化解

通讯员 张梦瑶

本报讯 今年以来,天台县法院针对涉诉金融纠纷数量明显增长的现象,充分利用、整合现有调解力量,联合当地政法委、司法局等六个部门建立由行业性、专业性协会以及金融机构共同设立的“天台县金融纠纷人民调解委员会”,选聘有丰富金融工作经验的高管担任特邀调解员,参与纠纷调解。

据悉,今年1月至8月,该院的诉前纠纷化解率为52.98%,排名全省第十。